



河北日报客户端、微博、微信

中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心10月12日启用并对外接待服务

新闻中心网站10月10日开通

新华社北京10月8日电 记者从有关方面获悉,中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心将于10月12日启用并开始对外接待服务。新闻中心记者接待服务区设在北京新世纪日航饭店。

新闻中心将热情为前来采访党的二十大、香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的媒体记者和外国媒体记者办理采访证件、受理采访申请,组织大会新闻发布会和记者招待会,安排记者参加大会采访活动。

新闻中心网站(http://20th.cpcnews.cn)和相关平台账号(微信公众号、新浪微博账号、今日头条号)将于10月10日零时开通,及时刊载发布大会信息,以及新闻中心新闻发布会、记者采访活动公告等。网站设置了“记者专区”,为注册的中外记者提供信息服务。

新闻中心境内记者接待组联系电话:68356200、68356300,传真电话:68356700、68356800;港澳台记者接待组联系电话:68350700、68350800,传真电话:68350900、68351900;外国记者接待组联系电话:68350100、68350200,传真电话:68350400、68350500。

咬定青山不放松

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

新华社记者 孙少龙 黄玥 张研

八项规定,深刻改变中国。

2022年9月9日,中共中央政治局召开会议。会议的一项重要议程,即是审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求,修订完善中央八项规定实施细则,推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。经过坚持不懈努力,刹住了一些长期没有刹住的歪风邪气,解决了一些长期没有解决的顽瘴痼疾,党风政风焕然一新,社风民风持续向好。

八项规定,已成为作风建设的代名词、新时代共产党人的一张“金色名片”。

一以贯之 推动作风建设走深走实

2022年8月16日,正在辽宁锦州考察的习近平总书记来到辽沈战役纪念馆。英烈馆内,悬挂着一面“仁义之师”锦旗。锦旗背后的故事,习近平总书记十分熟悉——

那是辽沈战役期间,锦州乡间的苹果已经熟了,行军路过的解放军战士虽然饥渴难耐,却一个都没有摘。共产党领导的人民军队用铁的纪律赢得了民心。

“毛主席说‘不吃是很高尚的,而吃了是很卑鄙的,因为这是人民的苹果’。这样的苹果,我们现在也不能吃。”总书记的话语意味深长。

时间回到2017年10月27日,党的十九大闭幕第三天,习近平总书记主持召开新一届中央政治局第一次会议。

会议的一项重要议程,即是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,对贯彻执行中央八项规定、推进作风建设作出细化完善、提出更高要求。

这样的安排绝非巧合——

从十八届中央政治局一开始就为作风建设立下规矩,到十九届中央政治局第一次会议研究同样的内容并进一步深化细化,充分体现了中央政治局从自身做起、以上率下的坚强决心,释放出以一以贯之将作风建设进行到底的鲜明信号。

作风建设无小事。习近平总书记始终从关乎党的兴衰存亡、巩固党的执政地位、实现党的执政使命的政治高度,严肃对待作风问题,一以贯之推进作风建设。

每年召开的中央全会、中央纪委全会和中央政治局民主生活会等重要会议,都对贯彻执行中央八项规定、加强作风建设作出专门部署、提出明确要求;十九届中央政治局常委会会议有99次、中央政治局会议有19次、中央政治局集体学习有9次涉及作风建设;

在全党开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育都将改进工作作风、密切联系群众作为重要内容,并出台相关党内法规,完善党的作

风建设制度机制;

……

作风建设既是攻坚战,又是持久战、攻坚战。

面对不会“变风转向”的观望、面对反弹回潮的压力,习近平总书记从推进党的自我革命、确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心的政治和战略高度出发,就持之以恒落实中央八项规定精神、深化作风建设作出一系列重要论述,赋予作风建设新的时代内涵,深化了作风建设规律性认识。

——论述作风建设的重大意义,强调“党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力,决定党和国家事业成败”,“我们党是世界上最大的马克思主义执政党,要巩固长期执政地位、始终赢得人民衷心拥护,必须永葆‘赶考’的清醒和坚定”;

——指出作风建设的根本关键,强调“加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键”,“唯有踔厉奋发、笃行不怠,方能不负历史、不负时代、不负人民”;

——明确作风建设的重点任务,强调“要继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,密切关注享乐主义、奢靡之风新动向新表现,坚决防止回潮复燃”,“要把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务”;

——丰富作风建设的方法途径,强调“以系统施治、标本兼治的理念正风肃纪反腐,不断增强党自我净化、自我

完善、自我革新、自我提高能力”,“通过加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,推动广大干部严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作”;

——严抓作风建设的责任落实,强调“各级领导干部都要带头转变作风,身体力行,以上率下,形成‘头雁效应’”,“领导干部特别是高级干部要管好自身,还要管好家人亲戚、管好身边人身边事、管好分管领域风气”;

……

2021年6月,建党百年前夕,习近平总书记来到中国共产党历史展览馆。

在中央八项规定展板前,习近平总书记停下脚步、仔细察看:“现在这里的8条,精简会议活动、改进警卫工作、改进新闻报道、厉行勤俭节约,做得都不错,还是要反复讲、反复抓……”

“八项规定要一以贯之。”总书记坚定地说。

■ 以身作则 为全党立标杆 做榜样

“来吧,咱们一块儿坐坐,都介绍介绍自己。”

2022年4月,正在海南考察的习近平总书记来到五指山脚下的水满乡毛纳村,在村寨凉亭内同基层干部、村民代表等围坐在一起,亲切交流、热情攀谈,尽显人民领袖对百姓的真挚情谊。以实际行动号令,以身教作榜样。

每次考察调研都对安排方案亲自把关,不搞刻意设计,(下转第二版)

喜迎二十大

10月1日,北京展览馆内,“奋进新时代”主题成就展迎来了开展第5天。

在主题成就展地方展区河北单元,讲解员李楠发现,参观人流相较前几天明显增多。

一天下来,讲解词在李楠口中要重复数遍,然而,每当讲述到“讲好‘新中国从这里走来’故事”板块时,她仍感觉充满激情、心潮澎湃。

“我是河北单元6位讲解员中唯一一位来自西柏坡纪念馆的讲解员,对西柏坡有着特殊的感情。我希望通过自己的讲解,让更多人了解西柏坡,了解河北的红色历史、红色精神。”李楠说。

河北是革命的土地、英雄的土地,是“新中国从这里走来”的土地。

从建党初期到新中国成立,河北在中国革命史中始终占有重要地位——这里,是中国共产党人率先建党的重要基地,是北方革命运动高潮迭起的重要策源地;这里,是解放战争的重要战场和夺取全国革命胜利的战略基地;在这里,描绘出新中国的宏伟蓝图。

在“讲好‘新中国从这里走来’故事”板块中,陈列位置最靠前的三张照片,正是对河北红色文化和红色精神的生动诠释。

三张照片中最为显眼的,是位于平山县的西柏坡纪念馆。

西柏坡,“解放全中国的最后一个农村指挥所”。党中央和毛主席曾在这里指挥了决定中国命运的辽沈、淮海、平津三大战役,召开了具有伟大历史意义的七届二中全会和全国土地会议。

1949年3月23日,毛泽东和他的战友们从这里出发,一路向北,“进京赶考”,由此翻开中国历史的崭新一页。

沧海桑田,时过境迁。如今的西柏坡和以“两个务必”为核心的西柏坡精神,已经成为河北红色文化的代表符号。

燕赵大地,红星闪耀。自中国共产党诞生之日起,这块土地就被深深植入了红色基因。

三张照片中位于右下角的,是2019年4月,唐山乐亭县高平中学学生在参观李大钊纪念馆。照片中,学生们身穿校服、整齐划一,神情肃穆地注视着墙上的李大钊像。

作为中国共产主义运动的先驱、中国共产党的主要创始人之一,河北乐亭人李大钊曾预言“试看将来的环球,必是赤旗的世界”。在走向绞刑架时,他仍发出“共产主义在中国必然得到光辉的胜利”的铮铮誓言。

时光穿越近百年,当照片中生活在新时代的同学们认真聆听着李大钊的红色故事时,对相隔近一个世纪的革命先辈肃然起敬,红色精神的赓续已在不知不觉中完成。

李大钊照片一旁,则是一幅以李大钊为代表的革命先辈们期望中的景象:2022年6月13日至14日,中国共产党河北省第十届委员会第二次全体会议在石家庄市召开。全会强调,深入贯彻习近平总书记对河北工作重要指示批示精神,以解放思想、奋发进取的务实举措加快建设经济强省、美丽河北。

红色的火种最早在这里播撒,西柏坡精神在这里诞生,新中国从这里走来……红色基因已经在河北这片土地上深深融入人们的血脉,引领着燕赵儿女奔向未来。

红色基因永传承

「奋进新时代」主题成就展上的河北元素

河北日报记者 高珊

⑦

金秋「丰」景

近日,邢台市南和区贾宋镇宁营村农民在田间收获谷子。

河北日报记者 赵永辉摄

日前,怀来县上八里村高品果园里的农民在采摘苹果。

河北日报通讯员 孙慧军摄



奋进新征程 建功新时代

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

专项资金全部拨付 融资渠道持续拓宽

——《关于科技支持全省经济平稳发展的十二条政策措施》这样落地

河北日报记者 王璐丹

惠企利民政策·问效

今年6月初,河北省委、省政府研究制定了扎实稳定全省经济运行的一揽子措施及配套政策,《关于科技支持全省经济平稳发展的十二条政策措施》是20个配套文件之一。

几个月来,全省各级科技部门全力推动专项资金的拨付下达进度,激励科技企业开展研发活动,着力增强企业自主创新能力。

12亿多元资金全部拨付,惠及企业超5000家

前不久,石药集团助理总裁张育发现,公司到账了一笔1000万元的资金,这是企业获得的研发投入后补助。

研发投入是提高自主创新能力的源头活水。围绕提高研发投入,《关于科技支持全省经济平稳发展的十二条政策措施》提出,加快下达4.2亿元科技企业研发后补助资金、2亿元新认定国家高新技术企业奖励资金,激励科技领军

企业、高新技术企业、科技型中小企业技术研发。

“我们正处于研发关键期,这笔资金将用于平台建设、高端人才引进和先进设备购置等,未来五年预计有30余个创新药及新型制剂产品上市。”张育说。

除了研发投入后补助,上半年,省科技厅加快下拨4亿元省级财政科技资金,在电子信息、高端装备、新材料、新能源、生物医药等领域择优支持一批科研项目,助力企业技术攻关。

河北同光半导体股份有限公司技术

总监路亚娟带领的团队,一直致力于研究半导体碳化硅单晶衬底制备技术。8英寸碳化硅单晶生长炉控温难,轴向、径向梯度调节不灵活,单一晶型稳定性差一直是关键核心技术难题。

“突破技术壁垒,需要大量资金支持。”路亚娟说,在省科技厅帮助下,公司很快走完了材料准备、项目评审等流程,1个月内便拿到了专项资金200万元。

在奋力冲刺实现发展的关键时期,(下转第三版)

全省新建非公企业团组织5333家

河北日报讯(通讯员陈斌 记者董琳琳)“我们将充分发挥凝聚青年、组织动员青年、宣传青年和服务青年的载体作用,做好青年的坚实后盾。”日前,河北建工二建八分公司“青年之家”开放运行,这是我省县域共青团基层组织改革综合试点县新建的第343个“青年之家”。

去年5月,我省27个县(市、区)纳入全国县域共青团基层组织改革综合试点。“青年之家”作为共青团有效联系服务青年的重要“枢纽”,深化“青年之家”建设是我省县域共青团基层组织改革的一项重要内容。截至目前,全省“青年之家”阵地累计开展活动1.2万余场,覆盖青年17.3万人,入驻

青年社团757家。团省委牢牢把握健全联系青年、服务大局的组织体系着力点,努力破解建团路径单一、组织形态固化、动员效能不高等问题,推动共青团基层组织结构从“科层金字塔”向“多维网络式”转变,有效覆盖明显提升。

据了解,组织方式多样化是改革的主攻方向之一。团省委通过行业系统团工委牵动、工作覆盖带动等路径,深挖社会领域团组织潜力,全省新建非公企业团组织5333家,试点地区新增社会领域团组织2560家,同比增长161.7%和32.4%。与此同时,团省委以强基层、增活力为切入点,探索建立“共青团+青工委”的团青工作新模式,(下转第三版)